Приложение 4.

Решение заданий по плану урока.

1.     Задача. (Слайд 5) Химическая реакция протекает в растворе, согласно уравнению: А+В = С. Исходные концентрации:  вещества А – 0,80 моль/л, вещества В – 1,00 моль/л. Через 20 минут концентрация вещества А снизилась до 0, 74 моль/л. Определите: а) среднюю скорость реакции за этот промежуток времени;

б) концентрацию вещества В через 20 мин.

Решение (слайд 6).

	Дано:                                   

С (А)1 = 0,80 моль/л    

С (В)1 = 1,00 моль/л

С (А)2 = 0,74 моль/л

[image: image1.wmf]t

D

= 20 мин


	Решение:

а) определение средней скорости реакции в растворе производится по формуле: 


[image: image2.wmf].
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б) определение количеств реагирующих веществ:     

                                     А       +        В   = С

По уравнению            1 моль    1 моль

По условию               0,06 моль  0,06 моль          

       Количества

                                  прореагировавших веществ.

Следовательно, С(В)2=С(В)1-   
[image: image3.wmf]D

С=1,00-0,06=0,94моль/л

Ответ: 
[image: image4.wmf]u

гомоген = 0,003 моль/л    С(В)2  = 0,94 моль/л  

	Найти.

а) 
[image: image5.wmf]u

гомоген =?

б) С (В)2 =?
	


2.      Задача (слайд 12): 

Определите, как изменится скорость некоторой реакции: а) при повышении температуры от 10 до 500С; б) при понижении температуры от 100 – 00 С. Температурный коэффициент реакции равен 3.
а) подставить данные задачи в формулу (слайд 13):
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[image: image7.wmf].
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скорость реакции увеличится в 81 раз.

б) 
[image: image8.wmf].
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Скорость реакции уменьшится в 3 раза.

3.       Задание 1. Составьте кинетические уравнения для следующих реакций: 

А) H2+I2=2HI;     Б) 2 Fe + 3CI2= 2 FeCI3.
Задание 2.

      Как изменится скорость реакции, имеющей кинетическое уравнение

 v= kCA 2CB, если 

А) концентрацию вещества А увеличить в 3 раза;

Б) концентрацию обоих веществ  увеличить в 2 раза. Решение слайд 17.

Решение. Подставим соответствующие данные в кинетическое уравнение, сравним скорости реакций.

а) 
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  скорость реакции увеличится в 9 раз.

б) 
[image: image10.wmf]Þ
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  скорость реакции увеличится в 8 раз.
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